



(本版摄影 学通社)

编者按:

随着新学期的到来,沉寂的校园逐渐苏醒。秋日的树梢也被镀上了温柔的底色,微风拂过,树枝摇曳,树影闪烁,树叶沙沙作响。透过杨树的缝隙,光影斑驳,映衬着这群来自天南海北的少年郎。

大学的故事自军训开篇,以少年炽阳下的年少轻狂热烈开场。赶走朦胧的睡意,迈向初生的朝阳,他们笔直地站在训练场上,以一丝不苟的军姿、响彻云霄的口号,展现他们身为人生主角特有的逆流而上、斗志昂扬。

何为少年

何为少年?杜牧云“少年自有凌云志,不负黄河万古流”;顾况道“少年恃险若平地,独倚长剑凌清秋”……而在当下,不必问少年,只听操场上震天的宣誓声,且看阳光下挺拔的身姿,又见帽檐下被汗水沾湿的鬓角……

纵使现已是夜深人静之时,万籁俱寂,回想起傍晚时分,广播中师长们的谆谆教诲与激昂美妙的音乐,我仍不由得心潮澎湃。驻足的那一瞬,我骤然发觉对已成了一名大学生,一个成年人真正有了实感。激动与紧张在心头交织、蔓延。

迈入大学校门的那一刻,成为一名法律人的梦想似乎从虚幻缥缈的梦化成了触手可及的星。可危楼百尺高,才可摘星辰。化星为梦,若少了汗水与付出,也只能在破晓之时化为尘烟。

离开父母的臂弯,我们踏上了与社会接轨的第一步。我们不再是温室里的花朵,而拥有了更多的参与度、体验感,亦肩负了更多的责任、义务与担当。我们怀揣希望,我们砥砺前行,我们磨砺奋进。终有一日,我们必将驾着巨轮,在时代的考验下乘风破浪、披荆斩棘。冰心曾言:“创造陆地的不是那滚滚的波浪,却是他脚下细小的泥沙。”我们依靠国家,国家亦需要我们。你、我、家、国,唇齿相连,紧紧相依,休戚与共,须臾不曾分离。

“少年自有少年强,敢于日月争锋芒。”愿你我,皆可从这军训中习得一份铁一般的意志,一往无前的气魄,在未来的四年,真真正正地成长为社会的中坚,民族的脊梁!

【行政法学院(纪检监察学院)2023级 连馨韵扬】

少年当与日月长

夏日的晴空明媚,湛蓝而深远,热烈的阳光洒在学校的湖面上,泛起万点金光。

穿过湖畔走向军训场地,燥热的空气中弥漫着热浪,我们穿着一身军绿,高喊口号,刻苦训练。

如果要写夏末,就不能只写夏末,要写空调屋外炎热的太阳,要写操场上被汗水浸湿的衣襟,更要写疲惫

却又不服输的我们。我想,军训的意义就在于在这场铿锵步伐的行进中体悟青春的美好与不易。微风拂过,似是在告诉我们,这是收获的季节。在军训的征途中,我们播下奋斗的种子,在团结协作的土壤中,收获了一颗颗甘美的果实。队列中的每一刻立定,都可谓心力的磨砺;手臂的每一次挥击,都是一种对自我的超越。我们团

结互助,共生向阳,形成夏日大地上蓬勃昂扬的盛大景象。

当夕阳低垂,校园被染上一层温暖的金色,我们感受到了成长的喜悦,也感受到了友情的珍贵。军训是对过往的告别,亦是我们大学生活的新起点。

“少年当有凌云志,万里长空竞风流。”军训彰显着风华正茂的少年们喷薄而出的生命力,正如明媚的一抹微阳,将被锻造地愈发明亮,将在历练下不断成长,乘风破浪,斗志昂扬。

(外国语学院2023级 黄佳祎)



雨滴润湿了那抹橄榄绿

天空阴沉,灰白的云层低垂着,犹如一幅墨色画卷。细碎的雨点是落在画布上的水墨点,轻轻洒下,滴落在我们身畔。

我们身着统一的迷彩服,身姿挺拔,步伐有力。口号声响彻云霄,在校园各处此起彼伏,流露出坚韧与刚毅。“小雨看作风,大雨看精神。”教官的口令在雨中回荡。只见小兵们举起手臂,

整齐划过身上的装备,每一声呼啸都仿佛是雨滴和军鞋交融的交响乐,奏响小兵们坚持到底的决心。我们并未因风雨而退缩,反而更加坚定地迈出步伐,踏出铿锵旋律,向大自然展现顽强的意志。雨水渗透进迷彩服,形成一层清新的润泽。迷彩不再鲜艳张扬,而是变得沉稳厚重,仿佛水墨画中的一抹苍茫。

风雨中的军训,令人感受到一种宁静与力量的碰撞。我们的背影,好似雨中傲立的花朵。雨滴和汗水交织,浸润了严肃而坚毅的面庞。在雨中,我们刻苦训练,超越自我。在雨中,我们构筑心灵的堡垒,锤炼意志。在雨中训练,不仅是对身体的磨砺,更是对心灵的洗礼。雨水洗去尘埃,留下的是一颗更加坚定的心,一份更加执着的信念。

雨水从帽檐滑落,在一张张坚毅的脸上肆意流淌,那是一种无声的诗意,激励着我们继续前行,追逐梦想的光芒。(哲学与社会发展学院2023级 游鹏)



信仰

尼采说:“每个不曾起舞的日子,都是对生命的辜负。”军训是一次淬砺于水火的试炼,是每个新生的朝圣,其过程苦乐交加,却又使人成长。

今天下午是难得的小雨天气,我们在雨声中到达训练场。教官嗓音沙哑,却还是铿锵有力地一遍遍喊着:“挺胸收腹,五指并拢贴于裤缝,膝盖向后顶。”正步踢腿十分辛苦,但是当我想到,学生们坐在教室听课时,军人却在烈日下军姿挺拔;当我们与亲朋相聚,一同笑着美景时,军人只能借月消愁,将思乡愁绪吞下。他们是军人,身即以许国,何敢私也?怀着这份敬畏,自己的动作不由得更加标准,坚持

的信念也愈发强烈。在这般年华的我,对军人是发自内心的崇敬,甚至生出想要参军入伍的念头。人常说,男儿志在四方,但女子也可以成为巾帼英雄!此刻的我,憧憬着使枪舞刀肆意潇洒的生活,展巾帼风采,书畅意人生。战鼓擂擂,军歌嘹亮;寒光萧瑟,山高路遥。愿走万疆扬我国威,愿赴万死振我山河。孰知不向边庭苦,纵死犹闻侠骨香。愿凭一身信仰,做我中华明月光。

(外国语学院2023级 薛锦儿)



我校联合西安市公安局开展“平安开学季‘三下’校园行”活动



近日,为进一步提升学生的法律意识、防范意识、安全意识和自我保护能力,营造平安稳定的校园环境,我校联合西安市公安局共同开展的“平安开学季‘三下’校园行”活动在天平楼前广场拉开帷幕。长安分局、特警、禁毒、交警、刑侦、环食药侦、新闻中心等多警种部门通过互动游戏、知识问答、现场体验、文艺汇演等方式向我校师生进行反诈、禁毒等

多种多样的法治宣传。活动现场设置反诈闯关游戏、平安大转盘、连环识迷等7个互动游戏区,通过VR体验、实物体验、冒险闯关等方式让师生们在游园式闯关打卡的过程中学习到如何识别新型毒品、如何防范新型诈骗套路、如何增进反诈技巧等各种法治知识。同学们对于此类新颖且具有创造性的法制宣传活动热情高涨,活动现场

气氛热烈。“平安开学季‘三下’校园行”主题宣传活动集趣味性、知识性、实用性为一体,向学生传递个人防护知识、防范电信网络诈骗技巧、新型毒品危害和食品药品安全、交通安全常识,深入浅出地讲解各类安全防范技巧。学校将进一步强化警校合作,为学生带来更加丰富多彩、生动形象的法治宣传教育活动。(保卫处)

